



# 我省首台智能种植床在惠安投用

投用后“一键成苗”，可串联选种、浸种、播种等全流程，育苗成活率达到99%



新设备可通过电脑监控秧苗成长

智能种植床可将育秧周期缩短至25天

海都讯(记者 吴日锦  
通讯员 游雯星 王胜文/图)近日,福建省机械科学研究院自主研发的全省首台智能控制立体循环种植床,在惠安县走马埭国家级现代农业示范区的坤德农场正式投用。该设备将在未来一个月内培育500余亩海水稻秧苗,育秧结束后还可用于叶菜、食用菌等经济作物培育,为盐碱地高效利用再添“黑科技”。

“育秧机育苗成活率达到了99%。”此次投用的

智能控制立体循环种植床,由省机械科学研究院与农场联合研发,串联选种、浸种、播种等全流程,仅需2人即可完成150亩秧苗培育。设备通过智能环境调控,精准管理温湿度,降低能耗30%以上,育秧周期缩短至25天。农场主何志阳表示,投用后“一键成苗”,只需通过电脑监控秧苗生长,彻底告别传统育秧的“人海战术”。

记者了解到,坤德农场的千余亩耕地多为填海

造田形成的盐碱地,盐碱度曾高达0.3%以上,作物产量极低。2022年起,农场与惠安县农业农村局合作,引进“广红3号”“南桂占”等耐盐碱水稻品种试种。经过三年实践,成功突破盐碱地种植瓶颈,实现“两稻一菜”轮作模式。2024年,农场海水稻种植面积扩至800亩,居全省前列,平均亩产湿重达450公斤以上,其中“广红3号”最高亩产达645.67公斤。

为改良盐碱地,农场每年试种200余个水稻品

种,成功选育出早稻主导品种“泉珍12号”。农艺师庄阳春介绍,耐盐碱水稻不仅增产,还能降低土壤盐碱度,为后续种植西蓝花等经济作物创造条件。目前,农场已形成“农机+农技+农户”服务模式,辐射周边万亩农田,推动惠安县主要农作物耕种收机械化率达70%,水稻机械化率超93%。

据介绍,目前农场计划引入无人驾驶插秧机、农用无人机等设备,进一步推广智慧农业。

## 英语沟通无障碍 专业高效解难题 ——建行泉州分行营业部暖心服务获外籍教师点赞

日前,临近下班,建行泉州分行营业部匆匆走进一位外籍客户——一名在某中学工作的外籍教师。由于急需开通手机银行支付功能以便在中国生活和工作,这名外教赶在下班前才匆忙赶到网点,这让她既着急又紧张。然而,建行员工凭借流利的英语沟通和娴熟的业务能力,为她快速解决了问题,获得外教的高度赞誉。

这天下午临近下班,这名外籍教师神情焦急地走进建行泉州分行营业部的营业大厅。由于刚来中国不久,她对本地银行业务不熟悉,又担心错过营业时间,便用英语向大堂经理吕济伟说明



建行工作人员用英语与外籍教师交流并耐心介绍金融业务

需求。吕济伟迅速上前安抚,并用英语耐心询问具体情况,同时协调柜台尽快为其办理业务。

在沟通过程中,该营业部具有海归留学背景、英语流利的柜员颜思仪主动协助,与这名外籍教师细致确认开户及手机银行开通需求。柜员辛楷强则发挥娴熟的操作技能,快速完成账户验证、手机银行绑定及转账

功能设置,并手把手指导外教如何操作。办理过程中,颜思仪还贴心地用英语向外籍教师普及了支付安全注意事项,确保她能独立安全地使用相关功能。

业务办理结束后,这名外籍教师的焦虑一扫而空,脸上露出满意的笑容。她连连称赞建行员工的专业和热情:“你们的英语沟通和服务态度太棒了!没想到这么快

就解决了我的难题,真的非常感谢!”为表达谢意,她还主动邀请建行工作人员合影留念,记录她的感动瞬间。

建行泉州分行营业部始终秉持“以客户为中心”的服务理念,此次高效、专业的服务不仅帮助外籍客户解了燃眉之急,也展现了国际化服务水平,提升了建行在涉外金融服务领域的良好形象。

## 警银携手反诈 共筑安全防线

建行南安支行金融反诈工作出色  
获公安机关表扬

在当前电信网络诈骗

新型违法犯罪案件高发的严峻形势下,银行金融机构作为账户风险防范的前沿阵地,发挥着关键作用,建设银行南安支行在日常工作中用实际行动诠释了这一重要使命。日前,该行因在协助公安机关打击电信网络诈骗工作中的出色表现,受到南安市公安局的高度赞扬。

3月20日,建行南安支行营业部的警银联络员在日常工作中发现异常情况,迅速向南安市公安局推送了一条大额取现线索,反映一名客户的资金出现快进快取现象,且对资金来源和去向的描述含糊不清,行为十分可疑。接到线索后,南安市公安局反诈中心迅速行动,立即组织警力展开研判与抓捕工作。在整个行动过程中,建行南安支行全力配合,为警方精准打击犯罪提供了有力

支持。

最终,在警银双方的紧密配合下,成功抓获涉诈嫌疑人2名,同时警方根据线索顺藤摸瓜,成功挽救了1名正遭受电信诈骗的受害人,成功拦截被骗资金20万元,避免了群众的财产损失。

事后,南安市公安局对建行南安支行严谨的工作态度、高效的协作能力以及强烈的社会责任感给予了高度评价,并希望警银双方进一步深化合作交流,不断探索创新协作方式,共同为维护金融秩序稳定、保护人民群众财产安全作出积极努力。

建行南安支行有关负责人也真诚表示,该行今后将继续秉持社会责任,与公安机关紧密携手,持续加强信息共享与业务协同,为守护人民群众的“钱袋子”筑牢坚实防线,在反诈斗争中展现建行力量。



虽临近下班,但建行工作人员仍然热情接待焦急的外籍教师